Комбинат установил датчики воздуха на границе санитарно-защитной зоны

На «АрселорМиттал Темиртау» завершилось апробирование системы оповещения об уровне загрязнения воздуха в онлайн-режиме. Передача данных осуществляется с постов автоматического контроля, расположенных на границе санитарно-защитной зоны комбината.

Предприятие установило датчики в трех контрольных точках на Каршоссе: в районе чулочно-носочной фабрики, «Окжетпеса» и 117 квартала.

Если при работе в тестовом режиме информация была доступна только сотрудникам «АМТ», то сегодня увидеть данные могут все желающие, перейдя на сайт www.arcelormittal.kz. Там есть



заны. Компания планирует добавить в мониторинг и другие показатели состояния атмосферного воздуха на границе санитарно-защитной зоны, - поясняют в пресс-службе «АМТ».

Кроме того, на этом сайте можно увидеть показатели ат-

росов и др.

Но датчики уровня загрязнения воздуха, установленные «АрселорМиттал Темиртау», не единственные в нашем городе. Год назад общественное объединение «Отражение» установило в Темиртау три дат-

Год назад общественное объединение «Отражение» установило в Темиртау три датчика, которые улавливают частицы РМ2.5, агрессивно воздействующие на здоровье всех живых организмов. Они находятся в 70 и 32 кварталах и 9 микрорайоне. Данные с них можно посмотреть на сайте <u>Airkaz.org</u> в онлайн-режиме разного класса, и их показатели могут существенно отличаться. Важен мониторинг, то есть сравнение этих показателей.

На сайте <u>Airkaz.org</u> показатели можно сравнивать по цвету флажков: зеленые - норма, желтые - небольшое превышение, оранжевые - значительное, красные - превышение выше допустимых предельных значений. Но на этом сайте используют нормы Всемирной организации здравоохранения. Казахстанские нормы значительно от них отличаются.

Как поясняет председатель общественного объединения «Отражение» эколог Елена Варганова, показатели загрязненности воздуха пылью зависят от многих факторов, в первую очередь от направления ветра и атмосферного давления.

- При преобладающем в нашем регионе юго-западном ветре показатели значительно ниже нормы. Но когда меняет гся ветер и атмосферное давление, показатели меняются во много раз. При неблагоприятной погоде мы неоднократно фиксировали превышение предельных норм, - поясняет Елена Варганова.

За неделю нашего наблюдения, с 3 по 10 марта, показания всех датчиков были значительно ниже допустимых норм. При этом на датчиках «АМТ» были более высокие цифры.

Ольга МЕЛЬНИЧЕНКО 11



Датчики «АМТ» установлены в трех контрольных точках на Каршоссе: в районе чулочноносочной фабрики, «Окжетпеса» и 117 квартала. Увидеть данные могут все желающие, перейдя на сайт <u>www.arcelormittal.kz</u>. Там есть раздел «Экомониторинг», где данные обновляются каждый час

Реклама в «Вечерней газете» не выходя из дома

Как оплатить рекламу через Kaspibank или Homebank

- Отправьте на WhatsApp 8-705-991-17-50 готовый модуль или текст рекламы с указанием размера, страниц, рубрики, количества выходов.
- Укажите фамилию и имя отправителя.
 Наш менеджер сообщит вам сумму оплаты.



- Оплата через приложение **Kaspibank** на номер телефона 8-701-311-48-53 (*Анна Юрьевна 3*)



или через приложение Homebank (Народный банк) в меню:
 Платежи – Телевидение – ТОО «Редакция газеты «Вечерняя газета»



По всем вопросам по рекламе в «Вечерней газете» пишите/звоните на WhatsApp/тел.: 8-705-991-17-50

